

Директор филиала «Росгосстраха» в Республике Карелия Наталья Корнева и руководитель УО «Петрозаводский» Елена Касьянова навестили бывшую сотрудницу компании, участницу Великой Отечественной войны Октябрину Ивановну Леонову, чтобы поздравить ее со 100-летним юбилеем.

Октябрина Ивановна родилась в сентябре 1924 года в Петрозаводске. После окончания школы мечтала поступить в финансовый институт, но судьба, к сожалению, распорядилась иначе — мечту пришлось отложить на несколько долгих лет: ее юность, как и миллионов сверстников, пришлось на тяжелые военные годы.

С самого начала войны Октябрина Леонова работала на заготовке дров, рыла окопы. В 1943 году ее призвали в армию, где обучили довольно редкой для военных специальности — слухача. Еще в Первую мировую войну на эту должность привлекали людей с острым слухом, чтобы они заблаговременно обнаруживали аэропланы противника — радаров тогда не было. И хотя к началу Второй мировой радары уже изобрели, устройства эти были далеко не везде. Поэтому на выручку снова пришли слухачи, которые, прослушивая пространство, старались уловить характерные звуки вражеского самолета и вовремя подсветить его с земли прожекторами, тем самым помогая зенитчикам поймать цель.

Были у Октябрины Ивановны и разведывательные вылазки на позиции врага, за успешное завершение одной из которых она получила медаль «За отвагу». Эту награду давали за проявленную личную храбрость.

Победу Октябрина Леонова встретила в Берлине и даже сфотографировалась на память на ступеньках Рейхстага. На войне Октябрина Ивановна познакомилась со своим будущим мужем, и после ее окончания вместе с ним поехала на Камчатку, куда супруга назначили на секретную службу при штабе дивизии. Затем был город Бузулук в Оренбургской области, и только в 1961 году семья Леоновых вернулась в Петрозаводск.

На родине Октябрина Ивановна работала в министерстве финансов Республики Карелия. Чуть позже перешла в Госстрах — сначала работала инспектором, затем руководителем звена, а вскоре возглавила инспекцию Госстраха по Ленинскому району Петрозаводска, где и проработала вплоть до выхода на заслуженный отдых. Как вспоминает Октябрина Ивановна, в штате тогда на четыре участка было порядка 100 агентов.

Но и на пенсии Октябрина Ивановна не оставила своих коллег. Впрочем, и они ее тоже не забывают — ведь бывших госстраховцев не бывает, навещают каждый год! Октябрина Ивановна гостям всегда рада и в душевном разговоре обязательно поинтересуется, как идут дела в филиале, что люди страхуют, и выполняется ли план. Слушает внимательно, иногда вспоминает, как работалось страховщикам в ее время, какие им приходилось преодолевать трудности, и как приятно было встречаться с хорошими людьми.

***Википедия страхования***